

余姚大隐污水“经过”鄞州高桥 高桥迎春路片区排污“借道”海曙

打破行政区域界限节约排污成本

“五水共治” 我们在行动

本报讯 (记者朱军备 通讯员张文胜 旷晓云)近日,一条从余姚市大隐镇通往鄞州高桥的污水管道竣工,验收合格后即可投用。同时,高桥镇迎春路片区污水“借道”海曙区姚丰片区的市政道路及

污水管道完成施工图设计。

与高桥毗邻的大隐镇,

离余姚城区有34公里,而到宁波市只有17公里。大隐镇原计划自建污水处理厂,后来与鄞州对接,决定将污水通过高桥管网排往鄞西污水处理厂,这样不仅前期投资能节省1000万元,还省下一大笔

后期维护运营费用。

这不但给大隐带来了好处,高桥也从中受益。2014年初工程动工后,高桥镇以此为契机,把通途路沿线的民乐村农村生活污水引入该管道,实现资源共享。

按照原有的行政区域,各县(市)区的污水自行处理,但也造成一部分资源浪费。鄞州区开始尝试打破行政区域界限,跨区共享排污资源。

与海曙区毗邻的高桥迎春路片区面积有2平方公里,人口密集。由于没有污水管网,生活污水未处理就直接排入河道。

2014年“五水共治”启动后,高桥镇着手对迎春路片区的污水现状进行治理,委托专业单位实施方案设计。

鄞州规划分局鄞西所积极为高桥镇献计献策,并与市规划局、海曙规

划分局等进行对接,调整宁波污水专项规划在该片区的污水管道规划流向。

原先,该片区拟将污水收集后向西再向南,排入规划中的联丰路下面污水管道。现在,改为向东走,“借道”海曙区姚丰片区的市政道路及污水管道,只需敷设700米污水管道,就能排到海曙区机场路下面的污水总管,这样可节省投资500万元。

“真枪实弹”的“商战”操练

助电商“菜鸟”找到入门“金钥匙”

本报讯 (记者黄合 通讯员张民杰)一个半月时间,近两万元的销售额,DSR(卖家服务评级系统)4.9分——昨日上午,在市“e淘汇”青年电商创业大赛闭幕活动上,卢永强等5个来自浙江大学宁波理工学院的大四学生晒出了他们的“成绩单”,令不少在场的专业人士点赞。

据悉,此次电商创业大赛由共青团宁波市委、市教育局、市贸易局、江东区人民政府共同主办,以高契合度的“实战化”培训考核为特色,吸引了来自全市15所高校305名大学生组成的65支团队参加,与数百万淘宝店家进行真枪实弹的“商战”。

作为“从零开始”的网店,如何设计页面?如何退货换货?如何增加产品的问销量?每一个问题,是横亘在大学生面前的“坎”。大赛的培训导师之一、E淘电商园总经理施建华表示,过半的参赛者有着较为强烈的电商从业意愿,最缺乏的则是实际操作的经验和方法。

卢永强所在团队“0折纸时代0”,负责的是创意相册的销售。在淘宝平台,一家小小的星级类店铺

北仑蔚斗社区年终考社工 让居民面对面给“脸色”看

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员王妍 俞继业)一场特殊的考试日前在北仑戚家山街道蔚斗社区进行。“考生”是包括社区负责人在内的10名社工,“考官”有40多名社区居民和北仑区人大代表、政协委员。“考生”依次登台,面向“考官”述职,“考官”人手一张民主测评表,根据“考生”述职和平时工作表现,现场进行评议打分。

2014年的蔚斗社区居委会“听民声”、“应民意”做了很多工作。比如老旧小区改造、文明城市创建、志愿者服务、社区文艺队伍培养,一件一件好事,居民代表耳熟能详。“我现在听社工汇报,对社区工作和成绩了解得更加明白透彻,感觉到我们居民是社区这个大家庭的家长,能够真正当家做主,社工是实实在在为我们服务。”社区居民、70岁的梁阿姨一边戴着老花眼镜认真评分,一边说道。

居民的考核评分将作为社工年度考核的一部分,与社工工资奖金及评选先进挂钩,可谓一评定一

干得好不好 打开电视就知道

鄞州村一级推出 党员“双亮双评”模式

本报讯 (记者黄合 通讯员张翼 俞洁)党员干得好不好,身边的群众最有发言权。近日,鄞州区古林镇葑水港村探索“双亮双评”模式——村民坐在家中点一点遥控器,就能实时对村里的党员干部进行“点对点”的满意度测评。

前年起,鄞州不少村依托网络电视推行村级重大事项公示,方便村民参与村级决策和管理。此次升级推出的“双亮双评”模式,则让所有村干部和党员在每家每户的网络电视平台上公开亮相,每个人的岗位分工、履职承诺一清二楚;村民可以直接在下设的评议专栏,进行星级评定和“满意”、“基本满意”、“不满意”等反馈,最终结果将作为对该党员干部个人考评的重要参考。

变“关门考核”为“开门评议”,变“内部掌握”为“公开晾晒”——党员干部工作干得好不好,不用开会审议,只要打开电视评价栏,便一目了然。鄞州区组织部相关负责人表示,“双亮双评”模式通过让党员互评、群众督评“晒”在阳光下,有效倒逼党员干部更多“向下看”,踏踏实实扎根基层。

现在,葑水港村里的50多名“亮相”党员,对自己的“责任田”有了更多的服务意识。在“调解维稳和谐岗”上,老党员厉舜程主动公开自己的手机号,村民遇到邻里纠纷等可找他评理说事;69岁的党员厉信岳则带头履行义务,在他的带领下,新小区物业费收取率高达98%。



童心未泯

海曙安丰社区近日举行的趣味运动会吸引了200多名居民参加。一些小时候玩过的游戏:“钓鱼”、踢毽子、飞镖、夹弹子等令如今的老人乐开怀。

(胡建华 张立 王瑾琛 摄)

为美丽寻找资本 江北“全域旅游” 串珠成链再升级

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波)今年元旦的慈城,张灯结彩,分外迷人。老戏曲接连上演、老味道沁人心脾,民俗氛围甚浓。除了宁波本地游客,不少外地游客也趁假期,慕名前来一睹千年古镇的风采。

去年,江北区深入实施“旅游全域化”发展战略,以江北新型城市化快速推进为契机,以“休闲江北”为旅游品牌全面推动旅游经济再升级。

为美丽寻找资本,江北坚持改革创新,突破常规,优化发展理念。去年,该区突出规划引领,优化整合“古镇”和“都市”、“历

史”和“人文”、“山水”和“生态”等要素,对全区旅游资源、旅游路线、旅游主题进行全盘谋划、系统设计,打通各景点、景区之间的空间和行政壁垒,实现“串点成线、连线成片”,全力打造“江北大景区”。

优质的项目落户,加快构筑旅游产业集群。围绕慈城古县城,千年保国寺两大精品旅游资源,江北区坚持以集聚发展、集约开发为基本取向,集全区之力实施捆绑开发、重点打造,把单体景点做强做优。同时,加快搭建两大旅游功能平台,围绕荪湖和外滩两大主题鲜明的旅游资

源,做精做优康体休闲旅游度假和老外滩城市中央商贸游。随着老外滩业态的调整以及外滩北延的业态布局,如今老外滩星光熠熠,活力四射。

智慧旅游的推广,使得休闲江北品牌进一步打响。慈城、保国寺、绿野山庄等各大景区加快发展旅游电子商务,与同程网、携程网、驴妈妈、途牛网等10余家知名旅游网站建立长期合作关系,共同搭建了网络宣传营销平台,其中慈城古县城景区还开设了微信营销平台,大力开发散客旅游市场,成为景区拓展客源市场的新渠道。

“来江北旅游,只要打开手机,动动手指,就可以了。”江北区旅游局负责人表示,目前该区建成运营的手机APP平台,集导航、导览、导游、导购于一体,为畅游江北提供全方位的信息化服务。

有关数据显示,全区旅游接待人次从2010年的478.77万增加到2014年的837万,年均增长15%;旅游总收入从2010年的48.59亿元增加到2014年的88亿元,年均增长16%。



情系残障人士

日前,宁海县妇联和松竹社区女党员代表慰问宁海县天明阳光家园的残障人士,并送上被子、大米和食用油等生活必须品。

(余方党 陈云松 徐海芳 摄)

象山大目湾新城杯 新闻聚焦深度 新闻竞赛揭晓

本报讯 (记者李国民)2014年度“象山大目湾新城杯”新闻聚焦深度新闻竞赛获奖名单近日揭晓,9篇优秀作品分获一、二、三等奖。

新闻聚焦深度新闻竞赛活动由本报与象山大目湾新城管委会联合举办,2012年起已连续举办三年。新闻聚焦是本报第二版开设的一个反映社会热点、关注百姓生活、透视社会现象,并以舆论监督为特色的品牌栏目,近三年,每年发稿量稳定在170篇左右。许多稿件刊出后,社会反响强烈,对引导舆论、解决问题、推动工作起到了积极作用。

在参评的2014年优秀作品中,《望京路第二医院斑马线形同虚设》(作者:包凌雁、杨巧灵)获一等奖,《当压岁钱遇上手机红包》(作者:张燕)、《不少球迷看完足球看“眼球”》(作者:蒋炜宁)、《男娶女嫁为啥还是这么难?》(作者:王佳)获二等奖,另有5篇稿件获三等奖,10篇稿件获鼓励奖。

评奖会上,与会人员还就如何办好新闻聚焦栏目进行了座谈研讨,提出了进一步办好专栏的新建议。据悉,新闻聚焦深度新闻竞赛活动今年继续举办。

运动、阅读很要紧

黄明朗

据一份调查显示,在宁波白领中,近半数人“几乎从不运动”,超过三成的人“几乎不看书”(1月9日《宁波日报》)。

这两个“几乎”,可以用“陋习”来形容。身体是革命的本钱,适当运动可以增强身体免疫能力和适应能力,是亚健康的克星。现在有人戏称白领为“过劳模”,以言其工作之辛苦。也有人说,白领们前二十年用命换钱,后二十年用钱换命。的确,身体亚健康的白领比比皆是,个别人健康亮起“红灯”,面临多种疾病的威胁;更有甚者,“过劳模”变成“过劳死”,得不偿失。

白领一般有良好的教育背景,但一些人成为白领后,可能觉得“黄金屋、千钟粟、颜如玉”已经到手,于是便把读书这块敲门砖弃之如敝屣;还有些人为安身立命,只注重技能和职业培训,虽无可厚非,但也应有更多的“自选动作”,进行比较系统而且有深度的读书,启迪心智,陶冶情操,这有利于身心健康。

缺运动、少读书,一些人的理由是工作繁忙。这似乎事实,但或许也是借口。2013年习奥会时,习近平告诉奥巴马,自己每天会游泳散步,不然的话,工作这么忙会崩溃;而奥巴马则喜欢打篮球。白领们再忙还能忙过主席、总统?只要认识到运动和读书对身心的好处,保持决心和毅力,时间是不难挤出来的。

宁波每年新增博士300人

- 总数已有3800多名
- 70后80后博士越来越多

本报讯 (记者易鹤 通讯员朱友君)截至目前,已有3800多名海内外博士扎根宁波创新创业。这些高端人才分布在甬城各大高校、企业、科研院所和政府部门,正日益成为宁波科技创新、转型升级的生力军。这是笔者昨天从宁波科技人才发展环境高峰论坛上获悉的。

“我市高端人才群体的年轻化趋势越来越明显,70后80后博士越来越多。”市博士联谊会会长徐定宝说,目前宁波市博士平均年龄不到40岁,主要分布在文化、教育、科技等领域,每年新增300人左右。

宁波一直把引进培养博士作为集聚高层次人才的重中之重。近年来,宁波打出了持续优化人才发展环境的“1211”组合拳,通过打造“蔚蓝智谷”,制定实施了“3315计划”、人才管理改革试验区、引进培养领军拔尖人才等一系列含金量高、干货足、兑现好的引才扶持政策,整合25家职能部门资源、以市县乡三级联动的高层次人才创业创新服务联盟为依托,为人才提供“妈妈式”一揽子服务,大大增强了宁波在海内外人才中的美誉度和吸引力。

作为博士之家,博士联谊会会员总数已超过1500名。“博士联谊会汇聚宁波博士‘智慧’,多学科协同合作、多背景团队协同攻关渐成常态。”徐定宝说,去年,博士联谊会“博士论坛”和“博士沙龙”如火如荼,博士们组团赴企业开展精准服务,赴丽水、上海“智慧协作”,活力和影响力不断增强。“经济发展新常态,呼唤博士们有更多积极作为。2015年,我们将重点围绕海洋经济战略、港口人才开发等问题,做好科学研究,努力创业创新,助推宁波改革发展取得新成效,共同助力中国梦。”徐定宝说。

中国工程院院士李建成、中国电子学会常务副秘书长刘立平、张明华、李太武出席了当天的高峰论坛。

海曙打造志愿服务 网上中转平台

“慈爱航站楼”O2O模式速配公益供需

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站鲍婷婷 通讯员张烨)近日,居住在海曙区鼓楼街道秀水社区的张海胜发现家里厨房的下水道堵了,污水夹杂着油渍汨汨地往外冒,自己反复修理多次未果,就尝试着打开志愿服务网上中转平台——“慈爱航站楼”,求助下水道维修服务,当天下午志愿者就上门进行了维修。

去年年初起,鼓楼街道党工委探索服务型基层党组织网上阵地,打造“微资源”仓库,创新推出“慈爱航站楼”O2O党员志愿服务中转站,通过线上认领、线下实施的方式,开展便民服务、义务劳动、咨询辅导、爱心捐助、帮扶结对、环保公益、医疗保健和其他类服务等8大类志愿服务。

鼓楼街道中山社区“飞霞党员志愿者工作室”汇集了多名退休资深医生,经常为社区老人提供血压测量、医疗咨询等服务。工作室负责人徐霞斐说:“有了‘慈爱航站楼’这一志愿服务网上中转平台,加上微博、微信等宣传,我们的服务得到了推广,也更有针对性。”

“除了为群众提供多元化、个性化、精细化的服务,还要让老百姓来评价服务的情况。”鼓楼街道党政办姚焕杰告诉记者,“服务完成后,群众可登录平台对志愿者进行评价打分;党员志愿者可以在网上自评服务,并对群众所需服务真实性、针对性进行记录;平台综合群众打分和党员自评情况,计算服务评价总分,并通过短信、电话对服务情况进行抽查核验。志愿服务群众评、党员评和平台终评的三方评价制度让‘慈爱航站楼’党员志愿服务名副其实。”

“网上志愿服务365天不落幕,‘实体’服务也将不定期开展,通过线上线下不同主题的志愿服务打造‘慈爱航站楼’O2O模式。”姚焕杰介绍,街道拟制定积分奖励办法,参考服务时间、服务评价等因素形成服务积分,再进行党务用品、各类服务活动、生活必需品的积分兑换,引导和鼓励广大党员传递爱心、接力服务。